
 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ για το 42ο Γενικό Συµβούλιο της Ε∆ΟΠ 

 

Συνάδελφοι-σες 

Οι συνθήκες μέσα στις οποίες διεξάγεται το 42
ο
 Γενικό Συμβούλιο της ΕΔΟΠ είναι πιο άγριες από 

ποτέ.  

Η παράταξη της ΕΣΚ χαιρετίζει τις μεγαλειώδης κινητοποιήσεις των εργαζόμενων που εξέφρασαν 

την δικαιολογημένη οργή και αγανάκτηση τους στην αντιλαϊκή επίθεση, τα χαράτσια, τους 

φόρους και τις μειώσεις στους μισθούς και τις συντάξεις. Η κυβέρνηση, η τρόικα, και η 

πλουτοκρατία έχουν εξαπολύσει τα τελευταία δυο χρόνια μια άνευ προηγουμένου επίθεση που 

δεν έχει τελειωμό. Ξεριζώνουν συθέμελα ότι καταχτήσεις είχαν οι εργαζόμενοι τις τελευταίες 

δεκαετίες στα πλαίσια της πολιτικής για τη χρεοκοπία του λαού. 

Σ’ αυτή την επίθεση συναινούν  ΝΔ, ΛΑΟΣ, το κόμμα της Μπακογιάννη  που λένε ότι έχουμε 

υπέρογκο χρέος, ότι έχουμε κρίση χρέους και για αυτό θα πρέπει να κάνουμε θυσίες 

προκείμενου να ανταποκριθούμε στις υποχρεώσεις μας. Το ΛΑΟΣ και η Μπακογιάννη αφού 

ψήφισαν το μνημόνιο φωνάζουν ασκούν κριτική για καθυστερήσεις στην υλοποίηση των 

αντιλαϊκών μέτρων, η δε ΝΔ προτείνει άλλο μείγμα αντιλαϊκών μέτρων και ψηφίζει στην βουλή το 

80% των αντιλαϊκών νόμων.  

Δυνάμεις που αυτοαποκαλούνται αριστερές ΣΥΝ-ΣΥΡΙΖΑ, ΑΝΤΑΡΣΥΑ κατακρίνουν την πολιτική και 

τα, μέτρα, συμφωνούν όμως στην εκτίμηση ότι είναι κρίση χρέους και οι προτάσεις τους π.χ.  για 

ευρωομόλογο ή νόμιμο και παράνομο χρέος κινούνται στα πλαίσια διαχείρισης της κρίσης. 

Το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, το ΠΑΜΕ από την πρώτη στιγμή και έγκαιρα είπε ότι η κρίση 

είναι  του ίδιου του συστήματος δηλαδή του καπιταλισμού, ανέλυσε τις αιτίες και ξεκαθάρισε ότι 

δύο είναι οι λύσεις  για την έξοδο από αυτή: 

ή θα είναι σε βάρος των εργαζόμενων όπως σήμερα επιχειρείται  

με την πολιτική που εφαρμόζεται, 

ή  θα είναι προς όφελος των εργαζόμενων  μέσα από την πάλη για την απόκρουση των 

μέτρων και την ανατροπή του βάρβαρου καπιταλιστικού συστήματος. 

 Η επίθεση στην οποία προχώρησε η κυβέρνηση μέσα από την ψήφιση του πολυνομοσχεδίου 

αφορά το σύνολο της εργατικής τάξης της χώρας. 

Συγκεκριμένα, τα μέτρα που ανακοινώθηκαν προβλέπουν:  

• Μειώσεις  των μισθών σε δημόσιο και πρώην ΔΕΚΟ κατά 35% σε σχέση με το μισθό που 

έπαιρναν στις 31-12-2009. Αυτό σημαίνει για τους εργαζόμενους της ΔΕΗ μειώσεις της 

τάξης του 18-19%. 



• Την μείωση του αφορολόγητου στις  5000 ευρώ  τον χρόνο, προκειμένου  ενώ αφήνει στο 

απυρόβλητο το μεγάλο κεφάλαιο. 

• Μείωση των συντάξεων και του εφάπαξ. 

• Πέφτει τσεκούρι σε όλες τις συντάξεις πάνω από τα 1.200 ευρώ. Μείωση συντάξεων 

κατά 20%! Η μείωση αυτή έρχεται σε συνέχεια των οριζόντιων μειώσεων του 2010, αλλά 

και στις επιβαρύνσεις λόγω ΛΑΦΚΑ και αύξησης των ασφαλιστικών εισφορών. 

• Η κυβέρνηση τιμωρεί όσους συνταξιούχους είναι κάτω των 55 χρόνων.  Καρατομούν το 

40% για το ποσό της σύνταξης που είναι πάνω από τα 1.000 ευρώ.  

• Νομιμοποιείται η πρόταση της ΝΔ για την εργασιακή εφεδρεία.  Άμεσος στόχος, για το 

2011, είναι η εκδίωξη από το Δημόσιο 30.000 εργαζομένων. Το μέτρο αφορά και τις 

πρώην ΔΕΚΟ.  Σε συνέντευξή του ο υπ. Παπακωνσταντίνου μίλησε για εφεδρεία στους 

διοικητικούς υπαλλήλους της ΔΕΗ.  

• Προώθηση των διαρθρωτικών αλλαγών. Προχωρά στην ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ και 

συνολικά της ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  και σε παραπάνω αντεργατικά μέτρα (εφεδρεία,  μισθολόγιο). 

Μετά από όλα τα μέτρα που πάρθηκαν με το πολυνομοσχέδιο, έρχεται και άλλη δέσμη μέτρων 

που απορρέουν από το κούρεμα του χρέους.  

Επιπλέον η ανακοίνωση της κυβέρνησης για το δημοψήφισμα, στοχεύει να υφαρπάξει το ‘’ναι’’ 

του Ελληνικού λαού για λογαριασμό της άρχουσας τάξης και να το χρησιμοποιήσει σαν ‘’νωπή 

εντολή’’ για την παραπέρα εξόντωση των λαϊκών στρωμάτων, την εκτόνωση της λαϊκής 

δυσαρέσκειας και κυρίως να βάλει με κάθε τρόπο εμπόδια στην οργανωμένη πάλη. 

Οι ηγεσίες των παρατάξεων ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΣΑΔ στη ΓΕΝΟΠ αλλά και στα πρωτοβάθμια σωματεία 

όπως και στην ΕΔΟΠ (που είναι και η πιο κακοπληρωμένη ειδικότητα), συμφώνησαν για 

μείωση των μισθών. Θεώρησαν σαν θετική την ρύθμιση για την ΔΕΗ παρά το γεγονός ότι οι 

εργαζόμενοι της ΔΕΗ καλούνται να χάσουν κι’ άλλο 18-19%.  

Η συμφωνία αυτή αποκαλύπτει ότι όλος ο κυβερνητικός και εργοδοτικός συνδικαλισμός από την 

ΓΣΕΕ, τον ΟΤΕ , την ΔΕΗ και τις άλλες ΔΕΚΟ με ενιαία γραμμή βρίσκεται σε διατεταγμένη υπηρεσία 

προκειμένου να υλοποιηθεί η αντεργατική λαίλαπα. 

Οι εργαζόμενοι δεν πρέπει, να  φοβηθούν, και να  υποκύψουν στους εκβιασμούς και την 

κινδυνολογία που από κοινού ασκούν κυβέρνηση και οι συνεργάτες τους στο συνδικαλιστικό 

κίνημα προκειμένου να δεχτούν τις μειώσεις για να μην πάθουν τα χειρότερα. 

Αυτό που χρειάζεται είναι η  αφύπνιση και οργάνωση κατά των κοινών εχθρών μας που δεν είναι 

άλλοι από την κυβέρνηση της πλουτοκρατίας και των άλλων κομμάτων της  αλλά και των 

συμμάχων τους Ε.Ε. και ΔΝΤ. 

Για να εμποδίσουμε τα βάρβαρα  μέτρα, να πούμε τέλος στις θυσίες για την κρίση και την 

κερδοφορία του μεγάλου κεφαλαίου, πρέπει να πούμε : 

ΚΑΤΩ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ ΤΑ ΚΟΜΜΑΤΑ ΠΟΥ ΘΥΣΙΑΖΟΥΝ ΤΟ ΛΑΟ ΓΙΑ ΝΑ ΣΩΘΕΙ ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

Καλούμε  όλους τους συναδέλφους της ΕΔΟΠ στη  Γενική Συνέλευση που θα γίνει 

τη Δευτέρα  7-11-2011 στις 16,00 στο ξενοδοχείο  ‘’ΝΟVOTEL’’ 


